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КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 
  

на специалността 

 

„БИЗНЕС ПСИХОЛОГИЯ И ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ“ 

 

(образователно-квалификационна степен „бакалавър“) 
 

 

Специалността „Бизнес психология и човешки ресурси“ отразява най-

модерните тенденции, които се налагат в световните университети през 

последните години. Те се отнасят до интензивното развитие на научните 

области, изследващи закономерностите, на които е подчинен бизнес 

процесът, и невидимите психични механизми, които детерминират 

поведението на хората и институциите в икономически контекст. 

Учебният план на специалността включва както основни 

икономически дисциплини, така и модерни психологически дисциплини. 

По време на обучението студентите придобиват знания за управлението на 

макро и микро икономическите процеси, за същността на психологията на 

бизнеса, формират умения за анализ на икономическото поведение на 

хората и институциите в рутинни и екстремни условия, както и конкретни 

умения по финансов мениджмънт, управление на човешките ресурси, 

психологическо консултиране в организациите, подбор и оценка на 

персонал, диагностика на организационната култура, мениджмънт на бизнес 

процесите, изграждане и управление на ефективни бизнес екипи и др. 

Обучението насърчава инициативността на студентите, работата в 

екип, ясното и аргументирано изразяване на лична позиция по различни 

казуси, креативното мислене и творческия подход при решаване на 

комплексни проблеми и изпълнение на разнообразни задачи. 

Успешно завършилите специалността ще получат възможност да се 

квалифицират и утвърдят като специалисти по финансов и бизнес 

мениджмънт, организационни психолози, консултанти на бизнес 

организации,  мениджъри в държавни институции и частни бизнес 

компании, специалисти по управление на човешките ресурси. 

Обучението по специалността е в редовна, задочна и дистанционна 

форма с продължителност четири години, като учебните дисциплини са 

разпределени в осем семестъра. През първите шест семестъра на обучението 

доминират икономическите дисциплини, а през седмия и осмия е дадено 

предимство на психологическите дисциплини, чието съдържание се 

представя на студентите в икономически контекст. Дипломираните 

студенти придобиват висше образование на образователно-
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квалификационна степен „бакалавър” с професионална квалификация 

„икономист”.  

Студентите, които завършат тази специалност, могат да продължат 

своето образование в магистърска степен. За тази цел са създадени 

магистърски програми, в които обучението е специализирано и ориентирано 

към професионална квалификация в области като управление на човешките 

ресурси, лидерско поведение, организационно поведение, бизнес 

мениджмънт и др.  

 

 

Квалификационната характеристика е приета на заседание на 

Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г. 


